

علماء: رهبران مذهبی همراه با صدای مدنی همکاری با کاونترپارت جهت انکشاف مثبت جامعه ی مدنی در افغانستان

در کشوری که نقش اسلام مستقیماً با نام و عمل دولت اسلامی افغانستان مرتبط است، شمار می روند. علماء (عالمان مذهبی) احترام و نفوذ فوق العاده ای میان مردم و جامعه ی مدنی دارند. با دانستن اهمیت نفوذ علماء در جامعه ی افغان، دفتر کاونترپارت در افغانستان، پروژه ای را با علماء در سال ۲۰۰۸ شروع کرد تا علماء را به حیث کارگزاران برجسته ی تغییر که در شکل دهی عقاید عمومی در سراسر افغانستان سودمند هستند، سهیم سازد. دفتر کاونترپارت در افغانستان هشت گفتمان میز مدور با علماء که از پایتخت کابل و سه ولایت دیگر کشور از ولایت غربی هرات گرفته تا ولایت بلخ در شمال و ننگرهار در شرق پایتخت، شرکت کرده بودند، دایر کرد.

در این چهار ساحه، ۶۸ اشتراک کننده سهم گرفتند که شامل ۵۸ مرد و ۹ زن عالم بود. هدف این میزهای مدور تقویت گفتمان میان علماء و جستجوی نظرات آنها در مورد سوء برداشت ها و تردیدهایی که عموم مردم در مورد جامعه ی مدنی دارند، بود.

(ادامه در صفحه ی ۲)



عالم دین در مباحثه ی میز مدور رادیویی

نظرات علماء و فعالیت هایشان در موضوعات اجتماعی، وزین و قابل توجه است و آنها موقعیت کلیدی در گفتمان های اجتماعی دارند. علماء می توانند مفهوم مثبت عمومی از دولت و جامعه ی مدنی ایجاد کنند که بتواند نقش مثبتی را برای تمام شهروندان افغانستان تقویت کند. علماء از قریه گرفته تا مراکز شهرها، یکی از عناصر حیاتی جامعه ی افغان هستند.

این امر به ویژه وقتی مهم است که ملاحظه می شود بیش از ۳۰۰۰۰ قریه در کشور وجود دارد و اینکه هر کدام به طور متوسط بین ۴ الی ۵ مسجد دارد که مراکز پر جمعیت تر، مساجد جامع نیز دارند. یک عالم (مفرد لغت علماء) هر کدام از این مساجد را اداره میکند که سطوح مختلفی از دانش مذهبی را دارند و میان مؤمنین و آنهايي که به نظریات بیان شده ی آنها در محافل عامه گوش می دهند، نظریه سازان به

نمایندگان جوانان افغان با اعضای پارلمان دیدار کردند تا راه های افزایش تفاهم دوجانبه و فائق آمدن بر چالش ها را تشخیص دهند

هدف این نشست، برقراری ارتباط بین مؤسسات جامعه ی مدنی و کمیسیون های ولسی جرگه و مشرانو جرگه پارلمان که روی مسائل جامعه ی مدنی و جندر کار می کنند، است و اینکه معلومات در مورد دستاوردها و چالش های جامعه ی مدنی یکجا شده و روش های افزایش تفاهم دو جانبه بین این دو سکتور تشخیص گردد.

(ادامه در صفحه ی ۲)

به تاریخ ۳۰ مارچ ۲۰۰۹، کیومرث قاهر، مدیر ارتباطات و آگاهی عامه آپیکس دفتر کاونترپارت، جلسه ای را در دفتر کابل همراه ۱۵ نماینده ی جوان مؤسسات جامعه ی مدنی دایر کرد که در آن مجمع رهبری جوانان، مؤسسه ی بذر صلح، مؤسسه ی حمایتی جوانان افغان و مؤسسه ی فرهنگی جوانان افغان همراه اعضای کمیسیون جندر و جوانان پارلمان، آزیتا رفعت، داکتر نعمت، شکریه بارکزی و شینکی کروخیل دیدار کردند.

دفتر کاونترپارت ارمنستان، برنامه ی آموزشی دادخواهی را برای کارمندان آپیکس و مؤسسات همکار آن برگزار کرد



گوشه یی از برنامه ی آموزشی دادخواهی به کارمندان آپیکس—کابل

در طول سالهای گذشته، مؤسسه ی بین المللی کاونترپارت در افغانستان چندین برنامه ی آموزشی دادخواهی را برای مؤسسات همکار آپیکس، مؤسسات ارتباطی خدمات رسانی، مراکز حمایتی جامعه ی مدنی و مؤسسات جامعه ی مدنی ارائه کرده است. دادخواهی یک مفهوم جدید در افغانستان است و دفتر کاونترپارت به منظور رشد ظرفیت کارمندان و مؤسسات همکار تصمیم گرفت تا با یکی از دفاتر ساحوی اش در آذربایجان یا ارمنستان تماس بگیرد چرا که آنها در تطبیق برنامه های دادخواهی و همچنان ارائه ی برنامه های آموزشی دادخواهی پیشرفته تجربه داشتند. بعداً تصمیم گرفته شد تا از الکس سردار، رئیس عمومی کاونترپارت ارمنستان که برنامه ی حمایت دادخواهی مدنی وی با افغانستان مشابهت داشت، درخواست شود به افغانستان آمده و این برنامه ی آموزش را دایر کند.

(ادامه در صفحه ی ۳)

توانند باهم نشستند و قانون تعیین کنند در حالیکه اسلام این روش را ممنوع قرار داده چنانچه مطابق قرآن شریف، این تصامیم توسط شورای مذهبی گرفته می شود. بعضی ها در عوض از انتخاب مدل دموکراسی اسلامی دفاع میکردند که یک دولت مبتنی بر ایمان را که در آن مردان و زنان هر دو حق انتخاب دارند، ترویج و تقویت می کردند.

درس اصلی که از مباحث میز مدور کاونترپارت افغانستان آموخته شده این است که گرچه علماء نظرات مختلف در مورد موضوعاتی چون جامعه ی مدنی، دموکراسی، جندر، دولت و احزاب سیاسی دارند، دیدگاه های آنها هنوز بیشترین احترام را دارد و عموم مردم به طور وسیع در بیانات آنها حضور می یابند. در صورت اشتراک نکردن آنها در پروسه ی انکشاف، پروسه را باطل کرده و می تواند موانع جدی فراروی اشتراک مستقیم مردم توسط مؤسسات غیر دولتی داخلی و بین المللی که علاقه مند تقویت فراگیر اعمال مدنی در هر جمهوری اسلامی به شمول افغانستان می باشند، به وجود آورد.

دولت افغانستان، دونهای بین المللی و مؤسسات داخلی جامعه ی مدنی از دیزاین برنامه های اشتراکی بهره خواهند برد جایی که رهبران مذهبی مانند علمای کشور از طریق بحث آزاد در مورد اهداف متقابل و سازگار فعالیت های انکشافی بین المللی در افغانستان آگاهی خواهند یافت و تصدیق کنند که سهم گیری تمام اشتراک کنندگان در محیط مدنی می تواند در اطمینان یافتن از اینکه صداهای گوناگون شنیده می شود، نقش داشته باشد. علماء و ملاهای افغانستان نشان داده اند که آنها برای چنین بحث، مباحث و مناظره، پذیرا هستند و مؤسسه ی بین المللی کاونترپارت تقویت و ترویج مباحث حساس و مهم در تمامی عرصه های ارزش های دموکراتیک، اشتراک جامعه ی مدنی و اهمیت آموزش مدنی، رعایت حقوق زنان، مشارکت در حیات سیاسی افغانستان و سهم گیری در انتخابات و پروسه ی انتخابات را تشویق می کند.

دفتر کاونترپارت و مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی مباحث میز مدور در مورد جامعه ی مدنی را تسهیل نمودند

نشر رسید. رادیو تلویزیون ملی افغانستان که پوشش رسانه بی وسیع در ۳۴ ولایت افغانستان دارد، حدود ۶ میلیون بیننده و شنونده دارد.

هدف این برنامه، افزایش فهم عمومی مردم از جامعه ی مدنی و روشن کردن بسیاری از مسائل و سوء برداشت هایی بود که هم اکنون در این مورد در کشور وجود دارد. دفتر کاونترپارت از این گفتمان در مورد جامعه ی مدنی پاسخ مثبتی دریافت کرد و در جریان برنامه تعداد کثیری از شنوندگان و بینندگان تلفون کردند.

دفتر کاونترپارت چنین گفتمان های عمومی را ادامه خواهد داد تا درک و فهم مردم عامه از جامعه ی مدنی را تقویت بخشد و ماهیت مثبت و نقش ارزنده ی مؤسسات جامعه ی مدنی در افغانستان را برجسته سازد.

اشتراک کنندگان تشویق شدند تا با نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری طی کارزار انتخاباتی شان الی ۲۰ آگست دیدار داشته باشند تا مسائل مربوط به جوانان را بحث کرده ضمن آنکه به خاطر مسائل مورد توجه که در خطی مشی انتخاباتی ریاست جمهوری شامل است، دادخواهی کنند.

همچنین نمایندگان مؤسسات جامعه ی مدنی به خاطر تعیین یک مکانیزم پیگیری برای هماهنگ کردن ارتباط دو جانبه با اعضای پارلمان، مسوول خواهند بود. دفتر کاونترپارت نظارت بر فعالیت های این نشست را ادامه خواهد داد و در صورت ضرورت مساعدت تخنیکی را در آینده فراهم خواهد ساخت.

علماء: رهبران مذهبی همراه با صدای مدنی...

از طریق تشویق گفتمان مثبت، دفتر کاونترپارت موفق شد با اشتراک علماء، مفهومی واضح از جامعه ی مدنی پایه ریزی کند، اینکه چگونه جامعه ی مدنی می تواند در انکشاف افغانستان کمک کند و - از طریق مشارکت مستقیم علماء در سطح اجتماعات - اینکه چگونه شهروندان کشور می توانند در مسائلی که مربوط جامعه و اجتماعاتشان می شوند، اشتراک کنند.

یافته های مشترک در این مباحثات میز مدور این بودند که علماء به جامعه ی مدنی به حیث یک فضای عمومی می نگرند که مردم با عقاید گوناگون می توانند کنار یکدیگر در صلح و آرامش زندگی کنند. مشارکت مدنی فرصتی است تا حقوق مادی و معنوی تمام شهروندان یقینی شود و ابزاری است که توسط آن تمام شهروندان دسترسی آسان و آزاد به منابع بدون موانع خودسر یا رسومات تبعیض آمیز داشته باشند. همچنان اشتراک کنندگان گفتند که جامعه ی مدنی بر اصولی استوار است که مردان و زنان طبق ارزشها و تعالیم اسلامی از حقوق مساوی بهره مند می شوند.

یافته ی جالب دیگر در این مباحثات میز مدور عقاید گوناگون علماء از تساوی و انصاف جندر و نقش چنین تساوی در جامعه ی مدنی افغان بود. برخی اشتراک کنندگان باور دارند که جندر به معنای این است که مردان و زنان باید باهم برای رفاه جامعه کار کنند در حالیکه دیگران را باور این است که مفهوم جندر به حقوق مساوی بین مردان و زنان گفته می شود. اکثر علماء با کار زنان در مقامهای مسلکی موافق بودند اما اگر قوانین اسلامی مانند پوشش مناسب حجاب (چادر سر) رعایت گردد. آنها همچنین عقاید گوناگونی در مورد مفهوم "دموکراسی" ارائه کردند.

طبق نظر برخی علماء، دموکراسی غربی فردگرایی را تقویت می کند که در آن افراد می

به تاریخ ۲۸ مارچ، دفتر کاونترپارت در افغانستان و مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی اولین دور مباحث میز مدور در مورد مسائل جامعه ی مدنی که در دو مرتبه برنامه ریزی شده است را دایر کردند.

گفتگوی میز مدور که به مدت دو ساعت طول زنده نشر می شد، مفهوم جامعه ی مدنی را معرفی کرده و مسائل قانونی مربوط به مؤسسات غیر دولتی را مطرح کرده و نقش مؤسسات جامعه ی مدنی را در انکشاف کنونی و آینده ی افغانستان به بررسی گرفت.

این برنامه توسط ایمیل سنجیده، مشاور قانونی دفتر کاونترپارت، تسهیل شده و محمد حلیم فدایی، والی وردک که یک شخص قوی و مدافع با دانش انکشاف جامعه ی مدنی در افغانستان است، در آن حضور یافت. این میز مدور از طریق رادیو تلویزیون ملی افغانستان به

نمایندگان جوانان افغان با اعضای پارلمان دیدار کردند

نمایندگان سازمان های جوانان که در جلسه اشتراک داشتند، موضوعات بیکاری جوانان، کمبود فرصت های اشتراکی جوانان در پروسه های پالیسی سازی و محدودیت دسترسی به آموزش را به بحث گرفتند.

آزیتا رفعت، نماینده ی مردم در پارلمان و رئیس کمیسیون جوانان پارلمان، از مسائل بحث شده، یادداشت برداری کرده و وعده داد تا آنها در جلسه ی بعدی کمیسیون پارلمان بحث کنند. اشتراک کنندگان درخواست کردند تا در جلسه ی بعدی کمیسیون حضور داشته باشند تا مستقیماً با نمایندگان مردم در پارلمان گفتگو کنند. رفعت، درخواست آنها را در نظر خواهد گرفت و دعوتی را برای جلسه بعدی کمیسیون ترتیب خواهد داد. همچنین

دفتر کاونترپارت ارمنستان، برنامه ی آموزشی ...

الکس سردار، از افغانستان در اکتوبر ۲۰۰۸ دیدار کرده و همراه مدیران بلندپایه ی آپیکس ملاقات داشته است تا ظرفیت فعلی را ارزیابی کرده و نیازهای آموزشی آنها را سنجش کند. سرانجام، تصمیم گرفته شد تا سه روز آموزش دادخواهی متوسطه و متعاقب آن دو روز دیگر آموزش آموزگاران از تاریخ ۱۵ مارچ الی ۱۹ مارچ ۲۰۰۹ برگزار شود. در این برنامه ی آموزشی، کارمندان بلند رتبه ی کاونترپارت و کارمندان مؤسسات همکار آپیکس حضور داشتند. در مجموع ۲۲ اشتراک کننده (به شمول هشت زن) از کاونترپارت، مؤسسات ارتباطی خدمات رسانی آپیکس و مراکز حمایتی جامعه ی مدنی در این برنامه ی آموزشی اشتراک کردند.

این برنامه ی آموزشی هم مفاهیم اساسی دادخواهی و هم مفاهیم پیشرفته، تعاریف و مکانیزم هایی مانند تعاریف دادخواهی، تشخیص منابع و استفاده از قدرت، تشخیص یک موضوع یا مشکل مربوط به جامعه و پروسه ی کمپاین دادخواهی را مطرح کرد. این برنامه ی آموزشی،

همکاری با مؤسسات همکار جامعه ی مدنی برای تقویت و افزایش دوام کاری:

برنامه های آموزشی آپیکس بر ایجاد مؤسسات جامعه ی مدنی با دوام در سراسر افغانستان متمرکز است

عدم ارزیابی از ظرفیت سازمانی، بسیاری از مؤسسات کوچک جامعه ی مدنی افغان را از دستیابی دوامدار به وجوه کمک های دونه برای اطمینان از فعالیت های درازمدت مستقلانه محروم ساخته است. تأمین وجوه مالی برای مؤسسات محلی جامعه ی مدنی یک کار آسان نیست چنانچه بسیاری از آنها با مشکلات روبرو هستند و باید با مؤسسات بزرگ و منظم تر رقابت کنند. با وجود چالش های جدی، برخی از مؤسسات جامعه ی مدنی پیشرفت قابل توجهی در افغانستان نشان داده اند.



کارمندان مؤسسه ی ارتقای ظرفیت افغان

مؤسسه ی ارتقای ظرفیت افغان (ACBO) یک مؤسسه ی غیر انتفاعی است که در سال ۲۰۰۵

توسط گروهی از فعالان مدنی مشتاق که مصمم بودند و وقت خویش را برای کار توسعه و انکشاف همراه با مشارکت مستقیم جامعه گذاشته بودند، تشکیل شد.

بر اساس چشم انداز و مأموریت مؤسسه ی ارتقای ظرفیت افغان، این نهاد به حیث مؤسسه ی جامعه ی مدنی مورد نظر کاونترپارت در دسامبر ۲۰۰۵ انتخاب گردید که بدینوسیله از اداره ی ایالات متحده برای انکشاف بین المللی به خاطر کمکهای سخاوتمندانه اش تشکر می گردد. یکی از اهداف اصلی کاونترپارت، ابتکار جهت تقویت جامعه ی مدنی افغان (آپیکس)، ارتقای ظرفیت ۹ مؤسسه ی همکارش در ده منطقه ی کشور می باشد. این گروه های جامعه ی مدنی شامل دو سازمان ارتباطی خدمات رسانی و هفت مرکز حمایتی جامعه ی مدنی می باشد که بر ایجاد یک زیربنای دوامدار برای حمایت از انکشاف مؤسسات جامعه ی مدنی در سراسر افغانستان، تمرکز دارند. دو سازمان ارتباطی خدمات رسانی به شبکه ی هفت مرکز حمایتی جامعه ی مدنی که در ده منطقه افغانستان موقعیت دارند، مساعدت ظرفیت سازی را فراهم می کند. مؤسسات ارتباطی خدمات رسانی و مراکز حمایتی جامعه ی مدنی، برنامه های آموزشی مستقیم، حمایت از توسعه و مساعدت تخنیکی را به ۲۰۵ مؤسسات محلی جامعه ی مدنی فراهم می کنند.

قبل از برنامه های آموزشی آپیکس، مؤسسه ی ارتقای ظرفیت افغان به مؤسسات دونه متعدد، هفت پیشنهاد پروژه را تسلیم کرده بود. اما بنا به عدم ظرفیت داخلی و تجربه ی ناکافی از پروسه ی ارزیابی نیازهای جامعه و ایجاد پیشنهاد پروژه، در بدست آوردن وجوه مالی ناکام

مرکز تعلیمی برای زنان افغان، مؤسسه ی همکار ارتباطی کاونترپارت ...

یکی از فعالیت های مهم دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان، حمایت زنان از طریق بسیج جامعه برای محو خشونت علیه زنان می باشد. این هدف از طریق ایجاد شوراهای زنان به دست آمد

کارمندان کاونترپارت را مجهز ساخت با مهارتهای تحلیلی برای قضاوت در مورد کیفیت و سودمندی فعالیت های دادخواهی پیشنهاد شده در شرایط و بافت اجتماعی افغانستان. دفتر کاونترپارت مایل است تا اواخر امسال برای مؤسسات همکار آپیکس، اعانه ی دادخواهی، تحت برنامه ی کمکهای بلاعوض مجدد دادخواهی اهدا کند تا اواخر سال ۲۰۰۹ تطبیق گردد.

در نتیجه ی این برنامه ی آموزشی و راهنمای آموزش آموزگاران، دفتر کاونترپارت و مؤسسات همکار آن، عده ای کارمند آماده به کار را بنام "اشخاص مرجع دادخواهی" ایجاد خواهد کرد که برنامه های آموزش اساسات دادخواهی را به مؤسسات جامعه ی مدنی مورد نظر آپیکس فراهم سازند و در نتیجه آنها را با دانش و مهارتهای لازم مجهز خواهد ساخت تا کمپاین های دادخواهی را در سراسر افغانستان طرحریزی و تطبیق کنند.

شده بود. بعد از اینکه به حیث یکی از مؤسسات همکار آپیکس قرار گرفت، کارمندان این دفتر فرصت آن را یافتند تا در برنامه های آموزشی متعدد که توسط کاونترپارت پیشکش می شد، به ویژه در حل مشکلات جامعه و دیزاین پروژه و نوشتن پیشنهاد شرکت ورزند. این برنامه های آموزشی، مؤسسه ی مذکور و کارمندان آن را کمک کرد تا یاد بگیرند چگونه یک گروه متکثر از اعضای جامعه را گرد هم بیاورند تا مشکلات و مسائل را تشخیص کرده و سپس راه حل ها را به ترتیب اولویت تشویش ها، پیشنهاد نمایند. به علاوه، این برنامه های آموزشی کارمندان دفتر ACBO را با مفهوم دوران پروژه و اساسات ایجاد پیشنهاد پروژه و ارزیابی متعاقب آن، آشنا ساخت.

کارمندان دفتر ارتقای ظرفیت افغان، برنامه های آموزشی را مفید، عملی و مناسب با نیازهایشان یافتند. این برنامه، کارمندان این دفتر را قادر ساخت تا ایده سازی کرده و ابزارهایی را برای مطرح ساختن نیازهای جامعه و اولویت هایشان دیزاین کنند. پس از آن، دفتر ارتقای ظرفیت افغان پیشنهادهای متعدد پروژه را ایجاد کرد و موفقانه توانست ۲۰۰۰۰۰۰۰ دالر امریکایی برای هشت پروژه ی مجزا به دست آورد. این پروژه ها عبارتند از:

- سه پروژه از کمیته ی رفع تبعیض علیه زنان (CEDAW) برای ایجاد مکاتب در محلات پروان و کورس های آموزشی زبان انگلیسی و کامپیوتر در کابل برای ۱۰۵۰ دختر از سن ۷ الی ۲۵؛
 - یک پروژه آموزش مسلکی، سوادآموزی و حقوق زنان از یونفم؛
 - یک پروژه برنامه های آموزشی اداره ی عمومی، مدیریت دفتر و اساس محاسبه از کمیته سویدن و؛
 - یک پروژه از یورو انترنشنل و دو پروژه از مجتمع جامعه ی مدنی افغان در ولایت های کابل، پروان، لوگر و غزنی.
- برایالی راشدی، رئیس مؤسسه ی ارتقای ظرفیت افغان از مساعدت برنامه های آموزشی کاونترپارت قدردانی کرده می گوید: "من دفتر ارتقای ظرفیت افغان را به حیث یکی از مؤسسات جامعه ی مدنی رهبر در آینده ی نزدیک می بینم که مردم فقیر افغانستان را کمک می کند." دانش و مهارت هایی که با مساعدت مستقیم کاونترپارت حاصل شد، به دفتر ارتقای ظرفیت افغان اجازه داد تا خدمات مهم و حیاتی را برای اجتماعات در سراسر کشور فراهم کرده، ضمن آنکه به یقینی ساختن دوام دراز مدت این مؤسسه ی همکار جامعه ی مدنی کمک نمود.

که از نزدیک با جامعه کار می کنند تا اوضاع زنان در خانواده هایشان و در سطح وسیعتر در اجتماع را بهبود بخشند.

کارمندان آپیکس و استپ، تعدادی از فقیرترین خانواده های افغان در کابل را مساعدت نمودند

هر سال، زمستان سخت افغانستان و میلیون ها نفر جمعیت آن را که بی خانه هستند و از کمبود گرما، لباس، پناهگاه و غذای کافی رنج می برند، صدمه می رساند. در جریان سالهای گذشته، افغانستان شاهد افزایش سرسام آور در تعداد مردمی که از کشورهای همسایه بازگشته اند و در شرایط نابهنجار زندگی دارند، می باشد.

دفتر کاونترپارت ابتکار طرح این موضوع را در دفتر خویش در کابل به عهده گرفت تا افرادی را در کابل که اشد ضرورت به مساعدت دارند، کمک کند. کارمندان دفتر آپیکس و دفتر مساعدت به پروسه ی انتخابات (استپ کاونترپارت) یک سلسله جلسات برگزار کرده و وعده دادند تا برخی خانواده های محروم افغان را کمک مالی کنند. کارمندان به طور داوطلبانه مسوولیت های مختلف را در این راستا به عهده گرفتند به شمول تشخیص خانواده های فقیر و محتاج و فراهم ساختن مایحتاج ضروری به این شهروندان نیازمند. در طول دو هفته کارمندان کاونترپارت توانستند تا مبلغ ۵۸۰۰۰ دالر امریکایی از کارمندان و دونه های علاقه مند جمع آوری کنند. بسته ی کمکهای زمستانی سال ۲۰۰۹ که به ۴۰ فامیل نیازمند توزیع گردید عبارت بودند از: کمپل، آرد، روغن، بوره، چای، برنج و دیگر مواد غذایی.

اکبر در حالی که از بامیان به کابل برای دیدار فامیل و بستگان خویش می آمده، پای چپ خویش را در اثر برخورد با مین کنار جاده که در جریان جنگهای داخلی فرش گردیده بود، از دست داده است. وی پدر نه طفل است و مایحتاج زندگی خانواده ی خویش را از طریق پاک کاری یکی از مساجد کابل به دست می آورد. اکبر از دفتر کاونترپارت تشکر کرده گفت: "من بسیار خوشحال هستم که این مقدار غذا را برای فامیل خویش می بینم. حد اقل برای چند ماه راحت خواهم بود." وی همچنین گفت بسیار سخت است با وجود معلولیت زندگی را برای فامیل و بچه هایم تأمین کنم.



اکبر و خانواده اش

کاونترپارت و مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی (ICNL)، در مورد اهمیت قانون و مسائل جنسدر میان شاگردان و نوجوانان، آگاهی دادند

توسط تلویزیون ملی افغانستان انجام شد، بینندگان بیان داشتند که آنها از تماشای این مسابقه، خیلی چیزها یاد گرفته اند.

برای افزایش مؤثریت این رویداد، رادیو تلویزیون افغانستان این برنامه را برای تمام شنوندگان و بینندگان در سطح کشور که ۳۴ ولایت افغانستان را تحت پوشش دارد، نشر کرد. این برنامه روز جمعه، ۳۰ جنوری پخش شد و روز شنبه ۳۱ جنوری دوباره پخش گردید. به علاوه، ۴۰۰ کاپی از ۵۰ سوال و جواب میان اشتراک کنندگان توزیع گردید. رویهمرفته این فعالیت ها پیش بینی می شود که اثر آموزشی مسابقه در سراسر کشور میان شاگردان و جوانان داشته باشد و باید درک اهمیت و مفهوم جامعه ی مدنی، قانون در جامعه و مسائل جنسدر را افزایش دهد.

به تاریخ ۲۵ جنوری ۲۰۰۹، ۴۰۰ تن از شاگردان مکاتب در یک مسابقه ی تلویزیونی که توسط مرکز بین المللی برای قانون غیر انتفاعی، همکار آپیکس کاونترپارت، دایر گردید، اشتراک کردند. این برنامه روی موضوعات جامعه ی مدنی، جنسدر و مسائل حقوقی تمرکز داشت. ۸۰ دختر و ۳۲۰ پسر در این مسابقه اشتراک داشتند که ۲۰ معلم (۱۰ پسر و ۱۰ دختر) بر روی صحنه به خاطر دستیابی به مقام اول به رقابت پرداختند. هدف این رقابت، غرض رشد آگاهی میان متعلمین و نوجوانان از جامعه ی مدنی، اهمیت قانون و موضوعات جنسدر بود.

قبل از مسابقه، هر معلم اشتراک کننده یک رساله کوچک از سوالات و جوابات که توسط کاونترپارت چاپ شده بود، دریافت داشتند که حاوی ۵۰ سوال و جواب در مورد جامعه ی مدنی، قانون و موضوعات جنسدر بود. در نتیجه ی این رقابت، طی یک سروی مختصر که

مرکز تعلیمی برای زنان افغان، مؤسسه ی همکار ارتباطی کاونترپارت، کار خویش را در ولایات شرقی افغانستان توسعه داد

(لغمان، نورستان و کونړ) را تحت پوشش قرار دهد.

این دفتر جدید ساحوی توسط مؤسسه ی بین الادیان برای فعالیتهای انکشافی (ICCO) حمایت می شود و اخیراً آسیایی نیز در ثبات این دفتر ساحوی با اعطا کردن یک سال کمکهای بلاعوض به دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان، سهم گرفته است.

دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان از طریق پروژه ها برای زنان، فعالیت هایی به شمول افزایش آگاهی برای حقوق زنان، ورکشاپ های آموزشی در مورد موضوعات مختلف به شمول برنامه های آموزشی مسلکی، رشد ظرفیت ها، برنامه های آموزشی بهبود روانی- اجتماعی، آموزش های صحت، سواد آموزی، آموزش صلح و غیره را به عهده دارد.

(ادامه در صفحه ی ۳)

از آغاز شروع به کار دفتر مرکز تعلیم زنان افغان در سال ۱۹۹۱، این دفتر در حمایت از زنان و اطفال آسیب دیده از طریق برنامه ها و پروژه هایی که هدف آن تغییر شرایط زندگی زنان و تقویت رفاه اطفال است، کار کرده است. به علاوه، دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان متعهد است تا برای حقوق زنان و اطفال دادخواهی و لابی کند و زنان منزوی را در سراسر افغانستان حمایت کند.

در اواسط سال ۲۰۰۸، دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان دارای دو دفتر ساحوی در شمال کشور (بلخ و فاریاب) و دو دفتر در جنوب کشور در پکتیا و وردک بوده و دفتر مرکزی آن در کابل موقعیت دارد. در دسامبر سال ۲۰۰۸ دفتر مرکز تعلیمی زنان افغان با یک طرح استراتژیک با ایجاد یک دفتر ساحوی در ننگرهار به شرق افغانستان رفته تا ولایت های شرقی